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A Képviselô-testület május 13. napján megtartotta szoká-
sos havi ülését, amelyen az alábbi napirendek kerültek meg-
vitatásra.

Gyermekjóléti szolgálat beszámolója
Neszményi Imre, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat

Gondviselés Háza-Páty Kht. ülésen megjelent képviselôje el-
mondta, hogy korábban írásban megküldte az önkormány-
zatnak a gyermekjóléti szolgálatról szóló beszámolóját, így
azt csak néhány mondattal egészítené ki. Fontosnak tartotta
elmondani azt, hogy az iskolák és óvodák jelzései szerint
egyre több olyan gyermek jár az intézményekbe, akiknél a
különbözô hiányosságok az otthonról hozott szocializáció
nem megfelelô volta miatt jelentkeznek. Ezek a hiányossá-
gok az iskolaérettség felmérésekor nem derülnek ki, hiszen
nem az iskolai feladatok okozzák a gondot, hanem a maga-
tartási, viselkedési normák hiánya. Ezen hiányosságok az is-
kolában már nem kezelhetôek hatékonyan, ha a pedagógus
mégis megpróbálja, az a tanítás rovására is megy. Ezek a
problémák nemcsak Herceghalomban jelentkeznek, hanem
országos szinten. A legfôbb ok a családszerkezetben történt
változás. Egyre több az olyan gyermek, aki egyszülôs család-
ban nô fel, így azokat a mintákat, melyeket a kétszülôs csa-
ládban megkapna, itt hiányoznak. A helyzetet tovább rontja
az a tény is, hogy sok esetben már a szülô sem rendelkezik
ilyen tapasztalattal, hiszen maga is egyszülôs családban nôtt
föl. Ennek valamilyen mértékû orvoslását látja abban az elô-
adássorozatban, mely Telkiben indult „Kapcsolatok” cím-
mel. Olyan problémákkal foglalkoztak, amelyeket korábban
említett. Az elôadásnak sikere volt a szülôk körében. Úgy
gondolta, hogy Herceghalomban is meg lehetne próbálni
elindítani egy ilyen elôadássorozatot. Bár önmagában nem
oldja meg a fent említett jelenséget, de segítséget nyújthat a
szülôknek. Mivel nem jelent jelentôs anyagi terhet, kérte a
Képviselô-testületet, hogy ha aktuálissá válik, adják meg
hozzá az anyagi segítséget. Szóba került az is, hogy a telepü-
lésen jól mûködik a jelzôrendszer, mind az iskolával, mind a
védônôvel és a házi orvosokkal jó a kapcsolat. A képviselôk
a beszámolót elfogadták.

Herceghalom-1. sz. fôút és 1101j. út 
csomópontjának és a csomópont 
környezetének tanulmányterve..

Herceghalom lakosai tapasztalhatták, hogy a Zsámbéki út
és az 1-es út csomópontjában idôrôl-idôre több, súlyos bal-
eset történik. A csomópont átalakítása a közútkezelô szerint
is indokolt, ám a megvalósításhoz anyagi forrás nem állt ren-
delkezésre. Most a Talentis fejlesztéseinek is érdekében áll,
hogy ez a veszélyes útszakasz kevésbé legyen balesetve-
szélyes. A Portaterv Kft. képviselôje, Heckenast Judit terve-
zô jelen volt a testületi ülésen, ahol elmondta, hogy több el-
képzelés született a csomópont átalakításával kapcsolatban,
de mindegyiknél az volt a kiindulópont, hogy egy olyan út-
kapcsolat jöjjön létre, amely tovább vezetne Etyek felé. Ez a
megoldás a Talentis program etyeki és Herceghalomtól délre
esô területek fejlesztésével kapcsolatos. Az elkészített „A”,
„B” és „C” változat közül a közútkezelôk csak az „A” és a
„C” változatot látták megvalósíthatónak. Mivel az „A” válto-
zat kialakításához jóval kisebb magánterületet kell igénybe
venni, mindenképpen azt javasolta elfogadásra a tervezô asz-
szony. Az átalakított csomópont körforgalom lenne, melybôl
5 ág válna ki. Ezek a Zsámbéki út, az 1-es út két vége, a 
Biatorbágyra vezetô 8101j., illetve az új, etyeki út. Kialakí-
tásra kerülne még egy lehajtó az újonnan kialakítandó ben-
zinkúthoz. Felmerült a kérdés, vajon a most megépített gáz-
vezeték nem befolyásolja-e a körforgalom kialakítását. Hec-

kenast Judit tervezô elmondta, hogy semmiképpen sem aka-
dály, csak a vezetékeket egyfajta védelemmel kell ellátni.
Fontos megemlíteni, hogy az etyeki út kialakításához Erdei
László képviselô magánterülete kis részének kisajátítása
szükséges. A képviselô elmondta, hogy ô ennek nem látja
akadályát, és egyet ért az „A” változat megvalósításával. A
képviselôk elfogadták a tervezô javaslatát, és az „A” terv
megvalósítása mellett döntöttek.

Településszerkezeti terv és a HÉSZ 
módosítása (szennyvíztisztító)

Horváth Adrienn a Portaterv Kft. képviseletében jelent
meg a testületi ülésen, ahol tájékoztatott arról, hogy miért
fontos a Helyi Építési Szabályzat módosítása. Elmondta,
hogy a meglévô szennyvíztisztító már nem bírná el az új fej-
lesztések okozta szennyvíznövekedést, ezért új tisztítómûvet
kell építeni. Az önkormányzat ezt a nagy beruházást nem
tudja finanszírozni, csakis fejlesztô bevonásával. Így viszont
külön telekre kell osztani a meglévô szennyvíztisztító terüle-
tét, és a majdani új létesítményét. A HÉSZ jelenlegi szabá-
lyozása azonban ezt nem teszi lehetôvé, ugyanis a legkisebb
teleknagyságot 3000 m2-ben állapította meg. Ezt most 500
m2-re csökkentenék. A másik módosítás a védôtávolság
nagyságának meghatározásában történne. Az ÁNTSZ-szel
történt egyeztetések után a szóban forgó védôtávolság 100
m-re csökkenne, így az önkormányzatnak a szennyvíztisztí-
tótól északra esô területein újabb fejlesztések indulhatnak. A
tájékoztató meghallgatása után a képviselôk a HÉSZ módo-
sítása mellett döntöttek és a rendelet-tervezetet elfogadták.

Szociális rendelet módosítása
Garainé dr. Szelenczy Gabriella jegyzô elmondta a képvi-

selôknek, hogy mivel a szociális törvény módosult, ezért az
önkormányzat szociális rendeletében is módosításokat kell
véghezvinni. Egyrészt a törvény az egészségügyi szolgálta-
tásra való jogosultság megállapítását polgármesteri hatáskör-
bôl jegyzôi hatáskörbe utalta át, másrészt a járulékfizetés
alapjának igazolása kikerült a törvénybôl, így az erre vonat-
kozó rendelkezést hatályon kívül kell helyezni. Ezen változá-
sok lettek átültetve a szociális rendeletbe, melyeket elfo-
gadásra javasolt a képviselôknek. A testület a rendelet módo-
sítását elfogadta.

Közmûvelôdési rendelet módosítása
Garainé dr. Szelenczy Gabriella jegyzô ismertette, hogy a

rendelet módosítására azért volt szükség, mert fölvetôdött az
igény, legyenek pontosan leszabályozva a díjmentes és díjkö-
teles rendezvények. A módosításban fölsorolásra kerültek
azok az intézmények, melyek teret adnak a közösségi életnek
és a különbözô kulturális eseményeknek. Ezek a Kulturális
Egyházi Központ, a Községi Könyvtár és a Tornacsarnok. A
rendelet tervezetét a Humán Bizottság tárgyalta, és az akkor
jelenlévô bizottsági tagok és képviselôk javaslatokat tettek a
tervezet átdolgozására. Ezen javaslatok mind bekerültek a
rendelet módosításába, amit a képviselôk el is fogadtak.

SZMSZ módosítása
Mint emlékezetes, a márciusi testületi ülésen napirendi

pontként szerepelt az önkormányzat Szervezeti és Mûködési
Szabályzatának módosítása, miután a Közigazgatási Hivatal
törvényességi észrevétellel fordult a Képviselô-testülethez,
amelyben felhívta a figyelmét arra, hogy SZMSZ-ének két
pontja törvényességi szempontból kifogásolható, ezért a
szükséges módosításokat mielôbb tegye meg. A Képviselô-
testület végül nem fogadta el a szabályzat módosítását tekin-
tettel arra, hogy a rendelet szövegébe nem került be Göröm-

bei József alpolgármester azon indítványa, hogy hozzanak
létre egy területfejlesztési-és környezetvédelmi bizottságot is. 

Garainé dr. Szelenczy Gabriella jegyzô akkor fölhívta a
képviselôk figyelmét döntésük következményeire. Eszerint a
jelenleg hatályban lévô Szervezeti és Mûködési Szabályzat
törvénysértô, amelyrôl a Közigazgatási Hivatalt értesítenie
kell, aki ezek után az Alkotmány Bírósághoz fordulhat a tör-
vénysértô rendelkezések hatályon kívül helyezése céljából. A
Közigazgatási Hivatal valóban tovább küldte az Alkotmány-
bíróságnak a törvénysértô SZMSZ-t. Ezért döntöttek úgy,
hogy még egyszer a testület elé viszik a kérdést. Az elôzmé-
nyekre tekintettel azonban a korábbi módosításból csak az a
rész maradt meg, amit a Közigazgatási Hivatal kifogásolt.
Garainé dr. Szelenczy Gabriella jegyzô javasolta a képvise-
lôknek, hogy most fogadják el a törvénysértô rész módosítá-
sát, így elkerülhetô lesz az Alkotmánybíróság elôtti eljárás.
Görömbei József alpolgármester felszólalásában kifejtette,
hogy az SZMSZ módosítását csak akkor tudja támogatni, ha
az kibôvül egy bizottsági módosítással is. Mivel a rendelet
módosítása mellett csak Schnaider László polgármester, Dre-
gusné Pusztai Márta és dr. Lipka Sándorné bizottsági elnö-
kök, illetve Pörge Sándor és Willinger Ferenc képviselôk
szavaztak, a rendeletalkotáshoz szükséges minôsített többség
hiányában (6 szavazat) a törvénysértô szabályozás maradt
hatályban.

Gyermekvédelmi beszámoló
A gyermekvédelemrôl szóló kormányrendelet értelmé-

ben az önkormányzatoknak minden év május 31-ig el kell
készíteni a település gyermekvédelmi beszámolóját, és a
képviselôknek el is kell fogadniuk azt. A településünkön
végzett gyermekvédelmi munkáról Garainé dr. Szelenczy
Gabriella jegyzô számolt be. Elmondta a képviselôknek,
hogy 2007-ben rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény-
ben 22 gyermek részesült, ami 10 családot érintett, összesen
220 000 Ft került kiosztásra, mely összeget teljes mértékben
fedezte az állami támogatás. Rendkívüli gyermekvédelmi
támogatásban 22 gyermek részesült, ami 11 családot érin-
tett, ebben az esetben 168 000 Ft-ot adott az önkormányzat
összesen. A támogatások másik fajtája a természetbeni tá-
mogatás, melybe bele tartozik az étkezési-, és tankönyv
hozzájárulás, a táboroztatás és a beiskolázási segély. A
személyes gondoskodás szintén a támogatások körébe tar-
tozik. Ezen belül az óvodai gondoskodás, melyet 101 gyer-
mek vett igénybe, az iskolai napközi, ahová 15 gyermek
járt, míg az iskolaotthonba 44 gyermek. Herceghalomban
2007-ben nem volt védelembe vett gyermek, helyettes szü-
lôt sem kellett kirendelni, és nem történt gyámhatósági in-
tézkedés sem. Ugyanakkor megfogalmazásra kerültek kü-
lönbözô célok, melyeket Neszményi Imre, a gyermekjóléti
szolgálat munkatársa javasolt. Eszerint növelni kellene a
fejlesztô pedagógusok létszámát, és az iskolai pszichológus
óraszámát szintén heti több óraszámban kellene meghatá-
rozni. Javasolta továbbá, ami már az elsô napirendi pontban
is elhangzott, egy elôadássorozat indítását, mely megelôzô
jelleggel a szülôket segítené mindennapi gondjaik megol-
dásában, ami a gyermeknevelésnél, illetve a gyermek-szü-
lô, vagy akár a szülô-szülô kapcsolatban jelentkezik. Fölve-
tôdött a kérdés, hogy a hivataltól áprilisban elment szociá-
lis elôadó helyére mikor kerül új munkatárs? Megtudhattuk,
hogy az állás meg lett hirdetve, azonban a korábbi ügyinté-
zô, aki jelenleg GYES-en van, remélhetôleg legkésôbb ôsz-
szel újra munkába áll, így nem valószínû, hogy pár hónap-
ra lenne jelentkezô. Az igazgatási elôadó munkáját jelenleg
részben a polgármesteri referens, részben a jegyzô végzi. A
beszámolót a képviselô-testület elfogadta.

TÁJÉKOZTATÓ HERCEGHALOM 
KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 
KÉPVISELÔ-TESTÜLETÉNEK 
MÁJUS 13-ÁN MEGTARTOTT 
ÜLÉSÉRÔL
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Települési központ kialakítására 
eseti bizottság létrehozása

A település központjának megtervezése az utolsó fázisába
érkezett. A kialakítandó központ majdani épületei olyan terü-
leteken helyezkednének el, ahol jelenleg vállalkozások van-
nak. Példának hozható föl a szolgáltató központ, melynek lét-
rehozását tervezi a Talentis és a Budai Invest Ingatlanfejlesz-
tô és Forgalmazó Kft. Az erre a célra szánt terület azonban a
Harsona Kft. jelenlegi helyén lenne, aki viszont fejleszteni
szeretne. Azonban a településközpont kialakításának prog-
ramja lehetetlenné teszi ezt. Schnaider László polgármester
ugyan folytatott tárgyalásokat az érintett vállalkozókkal, ám
a Gazdasági Bizottság ülésén felmerült igény az volt, hogy
állítsanak föl egy olyan eseti bizottságot, amely minden
olyan kérdésben, amely e témával kapcsolatos, elvégzi az
elôkészítô munkákat, ütemterveket alakít ki, és lebonyolítja a
szükséges tárgyalásokat. A testület ülésén megfogalmazásra
került, hogy eseti bizottság helyett munkacsoportot állítsanak
föl, mivel az kevésbé kötött formájú. Noha maguk a képvise-
lôk igényelték a munkacsoport fölállítását, a szavazáskor a
javaslatot mégsem támogatták, így a munkacsoport nem tud
megalakulni.

Települési díszkivilágításra árajánlat 
megvitatása

A Gazdasági Bizottság legutóbbi ülésén a bizottsági tagok
és a jelenlévô képviselôk együtt döntöttek arról, hogy java-
solják a Képviselô-testületnek Herceghalomban a karácsonyi
díszkivilágítás fölszerelését. A minta kiválasztására is sor ke-
rült még az ülés folyamán. A díszkivilágítás az Akácos úttól
a Víztoronyig került megtervezésre, melynek vállalási össze-
ge  1.296.000 Ft. A testületi ülésen azonban megoszlottak a
vélemények, hogy vajon szükséges-e a falunak egy ilyen
mértékû beruházás? Görömbei József alpolgármester azzal
érvelt, hogy az egy hónapon át tartó világítás környezetvédel-
mi szempontból is nagyon pazarló, Erdei László képviselô
pedig arra hivatkozván utasította el a javaslatot, hogy elôbb
Herceghalom közvilágítását kellene azokon a helyeken ren-
dezni, ahol erre még szükség van. Ellenérvként elhangzott,
hogy a LED-es változat kerülne beszerelésre, ami jóval ener-
giatakarékosabb a hagyományos égôknél, továbbá az ilyen,
ünnepi hangulatot kölcsönzô, szemet gyönyörködtetô díszí-
tés, mely csak egy hónapon keresztül lenne bekapcsolva,
semmiképpen sem pazarlás, hiszen akkor a község virágosí-
tása éppen olyan fölösleges pénzkidobásnak bizonyulna. A
képviselôk végül nem szavazták meg a díszkivilágítás be-
szerzését, így az idei karácsonyon sem lesz díszkivilágítás
Herceghalomban.

Pipacs utcai pályázat benyújtása
Az ülésen részt vett Pál Gábor mûszaki elôadó, akitôl

megtudhattuk, hogy adott egy útfelújításra benyújtható pá-
lyázat, melynek határideje 2008. május 14. Addigra be kell
szerezni az engedélyeket, és el kell készíteni a költségvetést
is. A tervezô két javaslattal állt elô. Az egyik, hogy szélesít-
sék az utat csak 1 méterrel, a másik javaslat a 2x1 m-es útszé-
lesítés, az elôbbivel 4m, az utóbbival 5m szélessé válik az út.
A Gazdasági Bizottság ülésén a bizottsági tagok és a jelenlé-
vô képviselôk egybehangzóan az 5 m-re történô szélesítés
mellett döntöttek. A pályázatban 50 %-ban támogatják az út-
burkolat felújítását és a szélesítés alapját. A szegély és az
árok kialakítása nem támogatott. A mostani ülésen a képvi-
selôknek arról kellett dönteni, hogy nyújtsa-e be az önkor-
mányzat a pályázatot. Ha megnyerik, újra a Képviselô-testü-
let elé kell kerülnie a témának, mert akkor kell dönteniük a
közbeszerzésrôl. A képviselôk döntése alapján Herceghalom
indul az útfelújításra kiírt pályázaton.

Pedagógusnap elôkészítése
Mint köztudott, az önkormányzat minden évben megren-

dezi a már hagyományosnak mondható pedagógusnapi ün-
nepséget, melynek költségeit a Gazdasági Bizottság állítja
össze. Az idei évben az ünnepségre június 2-án hétfôn, 17.00
órakor kerül sor, melyre a képviselôk is hivatalosak. A testü-
let megszavazta a 165.000 Ft összeget, melybôl az ünnepség
megrendezésre kerül.

Támogató szolgálatról szóló megállapodás
Ebben a napirendi pontban egy formális testületi ülés szü-

letett. A támogató szolgálatot továbbra is a Máltai Szeretet-
szolgálattal együtt végzi az önkormányzat, csak mostantól a
Budaörsi Kistérség Többcélú Társuláson keresztül, így egyéb
pénzügyi forrásokra is jogosulttá válik Herceghalom.

Közoktatási szakértô megbízása
A Gazdasági Bizottság elôzô ülésén mind a tagok, mind

pedig a jelenlévô képviselôk egyetértettek abban, hogy szük-
ség van az intézményvezetôi állásra beérkezô pályázatok kül-
sôs szakértôvel történô véleményeztetésére is. Erre a feladat-
ra Bárányos József közoktatási szakértô került felkérésre, aki
a Bicskei Általános Iskolák igazgatója. A képviselôk a szak-
értô által tett árajánlatot jónak találták, így a javaslat elfo-
gadásra került.

Temetôi emléktáblához önkormányzati 
támogatás nyújtása

Az I. és II. világháborúban elesett hôsök emlékére civil
kezdeményezésre egy kopjafa és egy emléktábla kerül elhe-
lyezésre Herceghalomban a temetô kertjében. Az emlékmû
készíttetésének költségeit az összegyûjtött adományokból fe-
dezik. Az eredeti elképzelés szerint az emléktábla a kápolna
falára lett volna fölhelyezve, ám utóbb úgy döntöttek, hogy
mégis egy, a kopjafa mellett fölállított, robbantott kô ad he-
lyet a márványtáblának. A gyûjtésbôl összejött adomány
azonban csak a kopjafa és az emléktábla elkészítésének költ-
ségeit fedezi. A képviselôk megszavazták a hiányzó összeg
önkormányzati forrásból történô pótlását. Az ünnepségre
2008. május 25-én (vasárnap) 15.00 órakor kerül sor. 

Központi orvosi ügyeletrôl való 
megállapodás megtárgyalása

Amikor Biatorbágy, Etyek és Herceghalom megállapo-
dott a központi orvosi ügyelet ellátásában, nem írtak alá tár-
sulási megállapodást, így az ügyelet szabálytalanul mûkö-
dött. Most létrejött a három község közti társulási megállapo-
dás a közös orvosi ügyelet ellátására. Fontos kihangsúlyozni,
hogy a gyakorlatban az ügyeleti ellátással kapcsolatosan nem
változik semmi, csak az együttmûködés törvényi kerete és
módja módosul. A Képviselô-testület elfogadta a társulási
megállapodást.

Háziorvosi feladatok ellátása
Dr. Lipka Sándor, a falu házi orvosa hamarosan nyugdíj-

ba szeretne menni. Elképzelése szerint ezt nem egyik napról
a másikra tenné, hanem egyfajta átmeneti megoldásként a Bt-
jébe alkalmazásba venne egy tapasztalatokkal rendelkezô
doktornôt, aki most készül letenni a szakvizsgáját. Itt lenne
hónapokig, addig megismerné a betegeket. Miután foglalko-
zás-egészségügyi szakvizsgája csak Dr. Lipka Sándornak
van, így az üzemorvosi feladatokat továbbra is ô látná el. A
rendelôt megosztva használnák. Dr. Lipka Sándor elmondta
a képviselôknek, hogy a doktornô mind az OEP, mind pedig
az ANTSZ részérôl megfelelô referenciákkal rendelkezik. A
doktor úr távlati terveiben az szerepel, hogy egy olyan orvos-
nak adja át a praxisát, aki mindkét szakvizsgával, tehát a há-
ziorvosival és az üzemorvosival egyaránt rendelkezik. A
képviselôk nagyobb része azonban nem támogatta Dr. Lipka
Sándor elképzeléseit. 

– Az Egyebek napirendi pontban elôször a pedagógusok
továbbképzésére szánt összeg növelésérôl esett szó. A Gaz-
dasági Bizottságnak akkor elmondta Schnaider László pol-
gármester, hogy Richterné Bender Erika megbízott igazgató
azzal a kéréssel fordult hozzá, hogy a kooperatív pedagógiai
továbbképzésre szánt keret összegét emeljék meg 143.600
Ft-ra. Úgy vélte, hogy a továbbképzés egy pozitív dolog,
amely emeli az oktatás színvonalát, ezért támogatni kellene
ezt a kezdeményezést. A Képviselô-testület egyetértett a pol-
gármesterrel, és megszavazták a képzésre kért összeget.

– Schnaider László polgármester tájékoztatta a képviselô-
ket, hogy a mûfüves grundpálya építésének kezdete jócskán
késik, az építô belga cég két opciót ajánlott föl az önkor-
mányzatnak, egyrészt álljanak el a szerzôdéstôl, másrészt
módosítsák azt. A képviselôk egyöntetû véleménye az volt,

hogy egyik sem elfogadható. Az eredeti szerzôdéshez kell
tartaniuk magukat, megépíttetni a pályát, és annak az össze-
gébôl le kell vonni a kötbér összegét, melyet az építô cég vál-
lalt késedelmes teljesítés esetére.

– Szintén az ülésen tudhattuk meg, hogy május 10-én át-
adásra került a Buda Vidék Zöld Út kerékpárút. 

– Szóba került a néhány hónapja üzembe helyezett sebes-
ségmérô is, melynek az is elônye, hogy nem csak méri a se-
bességet, de el is tárolja azt, és egyfajta statisztikát készít. Er-
re azonban még várni kell néhány hónapot, hogy elegendô
adat kerüljön a memóriájába.

– A képviselôk aziránt érdeklôdtek, hogy a faluban mikor
javítják ki a kátyúkat? Schnaider László polgármester ígére-
te szerint még ebben a hónapban sor kerül a munkára.

– Megtudtuk, hogy május 17-én a Talentis falunapot szer-
vez a Vitalis park melletti területen. A Mosolysziget Csalá-
dosok Egyesülete egy másik alkalommal, 2008. május 31.-én
fogja hagyományos gyermeknapi programját megszervezni.

– Görömbei József alpolgármester elmondta a képvise-
lôknek, hogy sérelmesnek tartja, hogy egy korábbi Gazdasá-
gi Bizottsági ülésen az ô munkavégzésének hiányosságairól
tárgyaltak. Nehezményezte azt is, hogy erre az ô tudta nélkül,
jelenléte hiányában, nyilvános ülésen került sor. Hibaként
rótta fel, hogy ez nem került bele a bizottsági jegyzôkönyv-
be, illetve azt, hogy a jegyzôkönyvnek egy ezt tartalmazó
változata került megküldésre a honlapot készítô vállalkozó
részére. A felvetésre Dregusné Pusztai Márta a Gazdasági
Bizottság elnöke elmondta, hogy a kialakult helyzet miatt
szükséges foglalkozni e kérdéssel, akár egy következô testü-
leti ülésen.

– Garainé dr. Szelenczy Gabriella jegyzô kifejtette, hogy
személyeskedô, személyiségi jogokat sértô dolgok nem
hangzottak el az ülésen. Egy választott tisztséget viselô sze-
mély munkavégzésének minôsítésérôl volt szó, továbbá álta-
lánosságban arról, hogy le lehet-e váltani az alpolgármestert.
Egyébként tévedésbôl valóban nem a végleges jegyzôkönyv
került továbbküldésre, ezt az észrevételt követôen azonnal
korrigálta a hivatal. Egyébként a végleges bizottsági jegyzô-
könyvek eredmény jegyzôkönyvek, csak a feltétlenül fontos
dolgokat, határozati javaslatokat tartalmazzák.

– Az ülés végén Görömbei József alpolgármester inter-
pellálta Dregusné Pusztai Márta Gazdasági Bizottsági elnö-
köt. Elôzményként el kell mondani, hogy néhány hónapja
szintén interpelláció keretében jelezte Schnaider László pol-
gármesternek Görömbei József alpolgármester, hogy a Gaz-
dasági Bizottság véleménye szerint túllépi hatáskörét akkor,
amikor a HÉSZ módosítása terén döntést hoz. A polgármes-
teri válaszban elhangzottak szerint nem döntés, hanem javas-
lat született az ügyben. Mivel a választ a képviselôk nem fo-
gadták el, a kérdést a Gazdasági Bizottság tárgyalta. A mos-
tani interpelláció ezen vizsgálat eredménye után érdeklôdött.
Dregusné Pusztai Márta elnök asszony elmondta, hogy a bi-
zottság kivizsgálta az ügyet, de nem talált törvénysértést, mi-
után nem döntést hozott a kérdésben, csak javaslatot tett az
egyes pontokban.

Garainé dr. Szelenczy Gabriella jegyzô

2008. május

Anyakönyvi hírek

Megszülettek:
Nagy Attila és Bíró Erzsébet – kisfia Kristóf
Varga István  és Veréb Mária – kisfia  István Imre 

Isten éltesse ôket sokáig!

Házasságot kötött:
Kiripolszki Sándor és Izsányi Edina

Sok boldogságot kívánunk!

Elhunyt:
Gajdics Mihály (1949)

Nyugodjon békében!
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Önkormányzati hírek

Tájékoztatjuk a Tisztelt In-
gatlantulajdonosokat, hogy
községünkben mind az égetés,
mind a zajkibocsátás vonatkozá-
sában korlátozó rendelkezések
léptek életbe a tavalyi év folya-
mán.

Rendeleteink értelmében az
alábbi szabályok betartására és
betartatására hívjuk fel figyelmü-
ket: 

1. Herceghalom Község Ön-
kormányzata Képviselô-testüle-
tének a köztisztaságról, a hulla-
dék elszállításáról és az állattar-

tás szabályairól szóló 16/2003.
(XII.30.) rendelete értelmében:

Avar és kerti hulladék meg-
semmisítése elsôsorban kom-
posztálással történhet. Tûzgyúj-
tás és égetés közterületen és in-
gatlanon belül kizárólag pénteki
napokon száraz, szélmentes idô-
ben megengedett. 

Az égetést a lehetô leggyor-
sabban be kell fejezni és el kell
oltani! A tûzvédelmi szabályok
szigorúan betartandók! Az ége-
tendô hulladék nem tartalmazhat
ipari eredetû hulladékot (mû-
anyagot, gumit, vegyszert, festé-

ket, illetve ezek maradékait)!
2. Herceghalom Község Ön-

kormányzata Képviselô-testüle-
tének a zaj- és rezgésvédelem he-
lyi szabályozásáról szóló
13/2007./XI.10./ rendelete értel-
mében:

A lakók nyugalmának biztosí-
tása érdekében az azt indokolat-
lanul zavaró, zajjal járó kivitele-
zési, építési, bontási, felújítási,
szállítási tevékenység, favágás –
a közvetlen veszélyelhárítástól
eltekintve -, motoros fûrészelés,
csiszolás, fûnyírás, gyommente-
sítés csak munkanapokon, szom-

baton és munkaszüneti napokon
06.00 és 20.00 óra között végez-
hetô. Egyéb idôpontokban illetve
vasárnap és ünnepnapokon fenti
tevékenységek nem végezhetô-
ek!

Tekintettel arra, hogy a fenti
rendelkezések betartására a
türelmi idô eltelt, kérjük az
elôírások maradéktalan betar-
tását, mert ellenkezô esetben a
szabálysértést elkövetô 30.000
forintig terjedô pénzbírsággal
sújtható.

Polgármesteri Hivatal

Használtruhák 
németországi 

testvérközségünkbôl – 
13. alkalommal 

Az úgynevezett Partnerkapcsolati használtruha akcióra idén
április 24-26 között került sor. A mintegy 350 csomag, karton-
doboz ruhát, bicikliket, gyermekjátékokat 6 tagú német delegá-
ció hozta Magyarországra. Ebben az évben 13. alkalommal
adományoztak testvérközségünk lakosai.

A vendégek ellátását Hunya Imréné és családja, a Labdarózsa
Kórus és Schnaider László vállalták. A szállás és tartózkodási
költségeket /BÁDER FOGADÓ/ a községi-, és a Német Ki-
sebbségi Önkormányzat fedezte.

A vendégek programjának koordinációját kezdetektôl a né-
met kisebbségi képviselôk végzik. Mivel a ruhamennyiség
elosztása túl nagy munka, a Humán Bizottság szervezi meg
évek óta a község civil szervezeteinek önkéntes segítôivel.

A lakosság plakátokon értesült az elosztás részleteirôl: két
idôpontban történt a csomagok szétválogatása, pénteken és va-
sárnap. A fogadtatás még a vártnál is nagyobb volt, szinte egy-
másfél óra alatt elfogyott mindkét napon a ruhanemû.

A vendégek elsô útja a faluban mindig nagy érdeklôdésre tart
számot, élükön a polgármesterrel Rudolf Ott úrral, akivel együtt
a küldöttség tagjai elámultak a községben folyó építkezések lát-
tán, és a fejlôdésrôl elismeréssel nyilatkoztak a KEK-ben a kö-
zös baráti összejövetelen is, melyen alkalom nyílt a Képviselô
– testülettel való beszélgetésre. 

Míg a Tornacsarnokban pénteken az elosztás folyt, addig a
vendégeket kirándulni vittük Komarno – ba és Komáromba. 

A szombati nap a szokásos budapesti látogatással telt el. A
Labdarózsa Kórus tagjai és a nyugdíjasaink pedig süteménycso-
dákkal varázsolták el a vendégeket a kávéidôben, akik ezért az-
tán nem is igazán akartak hazaindulni. 

Az adományokat átvevôk aláírásukkal köszönték meg a test-
vérközségnek a ruhaszállítmányt. Ezt a 130 aláírással   megtelt
dokumentumot Schnaider László polgármester úr köszönô levél
kíséretében  megküldte Mehrstetten község polgármesterének.

Német Kisebbségi Önkormányzat

Majális…
Borongós, szeles reggelre ébredtünk május elsején. Fázósan, didereg-

ve készülôdtek a program szervezôi a nap eseményeire. Csakhamar meg-
telt hangokkal a sportpálya és környéke. A focisták lelkesen rúgták a lab-
dát, a fôzôcsapatok ugyancsak hangos szóval készülôdtek a megmérette-
tésre. Kik ezt, kik azt az alapanyagot készítették elô és próbálták legjobb
tudásuk szerint megvalósítani. Mire megindult a fôzés és illatokkal telt
meg a tér, a Nap is meggondolta magát és kellemes meleget árasztott a
Majális résztvevôire. Délelôtt az óvodások mesemûsora szórakoztatta a
nagyszámú közönséget. Köszönjük az óvónôknek a mûsort és a segítsé-
get az aszfaltrajz verseny elbírálásában, valamint a kézmûves sarokban
való tevékenységüket.

A Mosolysziget Egyesület biztosította a legkisebbeknek a babasarok-
ban a játszási lehetôséget. A Klára Szalon dolgozói arc-és hennafestéssel
díszítették az érdeklôdôket. Köszönjük, hogy a gyerekekre áldozták ezt a
napot.

Herceghalom Önkormányzata ebben az évben is vállalta a fôzés finan-
szírozását. Öt csapat versenyzett fôztjével a zsûri és a falu lakóinak elis-
meréséért. A zsûri elnöke Körösladányiné Kovács Julianna  két társával
értékelte az ételeket. Köszönjük a zsûri és a fôzôk lelkes munkáját. Név
szerint:Berényi Líviának, a Helyiek Herceghalomért Egyesületnek, a
Labdarózsa Kórusnak, a Mosolysziget Egyesületnek és Varga Imrének.
A Fakanál Díjak mellett oklevéllel is megköszöntük munkájukat

Ebéd után Csizmadia János pónifogata nagy népszerûségnek örven-
dett, melyet köszönettel fogadtunk. Többek között köszönet illeti Tompos
Attilát a hagyományos Majális Kupa megszervezéséért és lebonyolításá-
ért.

Végül, de nem utolsósorban köszönjük Müller Árpádnak és csapatá-
nak az  elôkészítô és a rendcsinálásban végzett munkájukat.

Reményeink szerint egy kellemes, szép napot tölthettünk együtt ezen a
Majálison.

dr. Lipka Sándorné a Humán Bizottság Elnöke

FELHÍVÁS

Bemutatkozás
Mezô Judit közgazdasági szakokleveles településmérnökként,

május 14-én kezdtem újra dolgozni a Polgármesteri Hivatalban.
Három évig voltam otthon kisebbik fiam születése után, korábban
itt pénzügyi ügyintézôként tevékenykedtem. Jelenleg új munka-
körben dolgozom, mint környezet – és természetvédelmi, telepü-
lésfejlesztési – és üzemeltetési ügyintézô. Kérem, forduljanak hoz-
zám bizalommal mûszaki és környezetvédelmi kérdésekben.
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Besenyei Péter kitüntetése
Gyurcsány Ferenc miniszterelnök elôterjesztésére Sólyom László köztár-

sasági elnök a magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztjét adomá-
nyozta Besenyei Péter világ- és Európa-bajnok mûrepülônek, a világszerte
nagyra becsült, eredményekben gazdag sporttevékenysége elismeréseként.

Községünk nevében gratulálunk a kitüntetéshez.

Lovaggá avatták...
Az 1099 óta változatlan szertartás keretében Pintér Zoltánt

falunk szülöttjét a Jeruzsálemi Szent János Szuverén Rend, Kórházas Lo-
vagok Magyarországi Parancsnoksága május 10.-én lovaggá avatta. 

A karitatív tevékenységérôl ismert, immár Lovag Pintér Zoltán-
nak községünk nevében gratulálunk.

Faluszépítés
Tavasszal van a nagytakarítások ideje. A Föld napjához kapcsolódva

idén is megrendezésre került április 19-én a Helyiek Herceghalomért
Egyesület szervezésében a faluszépítô szemétszüret.

Az idôjárás nem volt kegyes hozzánk, minthogy többször is eleredt az
esô, de így is összegyûltünk mintegy  40-en – felnôttek és sok gyerek-,
akik lelkesen takarították a falut, és szedték össze a hulladékot.

Köszönjük az Önkormányzatnak és alkalmazottainak segítségét, a Si-
pospack és Hunya Krisztina támogatását.

De a legnagyobb köszönet azokat illeti, akik eljöttek és munkájukkal
szebbé, lakhatóbbá tették községünket. 

Petrikné Gál Csilla
HE-HE elnökségi tag

Kerékpárút avatása
A Buda Vidék Zöldút Szövetség szervezésében május 10-én, a Madarak és

Fák Napja alkalmából, kerékpártúrával egybekötött rendezvényen avattuk fel
a Buda Vidék Zöldút elsô kerékpárúti szakaszát. Herceghalomról 22 felnôtt
és gyermek vett részt a Budajenôn szervezett programon. Mindenki nagyon
jól érezte magát és kellemesen elfáradt a nap végére. Várjuk a folytatást!

Görömbei József

HE-HE hírek
A Helyiek Herceghalomért Egyesület április 19-én közgyûlést tar-

tott, amelyen az új elnök megválasztása szerepelt a napirenden. A
tagság dr. Petrik Péter mellett tette le a voksát, aki elvállalta ezt a
megbízatást. Szó volt még a késôbbiekben megszervezendô progra-
mokról és a He-He-hez  kapcsolódó pályázatokról.

Petrikné Gál Csilla
HE-HE elnökségi tag

Véradás
„Adj vért és ments meg három életet!” mondjuk! 
Most június 6-án (pénteken) 14-tôl 18 óráig várjuk a véradókat

a KEK-ben, ezzel is segítve a rászorulók gyógyulását. 
Körösladányi Istvánné Éva

Véradásszervezô

Hírek röviden…
MEGVÁLASZTOTTÁK

A Budaörsi Kistérség Polgármesterek Tanácsának ülésén elnökhe-
lyettes megválasztására került sor, miután a korábbi elnökhelyettes
Keller László, Törökbálint volt polgármestere már nem tagja a tanács-
nak, így e tisztséget sem töltheti be. A választás minôsített többséggel,
zárt ülés keretében zajlott. A tanács tagjai egyhangúlag Schnaider
Lászlót Herceghalom polgármesterét választották meg.

Gratulálunk!

MEGHÍVÓ
Katonai tiszteletadással, a történelmi egyházak áldásával 

„Emlékoszlop és jelképes sírkô” avatásának ünnepére várunk min-
denkit május 25-én (vasárnap) 15 órára a herceghalomi temetô Kápol-
nájába. A „Hôsök Napján” emlékezzünk községünk mindazon polgá-
rára, akik az I. és II. Világháborúban vesztették életüket.

MEGHÍVÓ
Kórustalálkozó

A fenti címen ismeri községünk lakóinak többsége – legalább
is reméljük, – a népszerû Kistérségi Mûvészeti Találkozót,
amelyet idén 

május 24-én 16 órakor (szombaton)
rendeznek meg a Tornacsarnokban.
A mûsorban fellépôk között ismert együttesek szerepelnek

úgy mint az etyeki Fúvószenekar, a biatorbágyi Népdalkör, a
Rozmarin Hagyományörzô Kórus Etyekrôl, a Szakály Mátyás
Férfi Kórus Biatorbágyról és természetesen a rendezô Labdaró-
zsa Kórusunk. 

Az elmúlt évekhez hasonlóan egy kellemes kulturális prog-
ramnak lehetünk szem- és fültanúi.

A rendezô Labdarózsa Kórusunk mindenkit szeretettel vár.

A Fotókiállítás margójára…
„Ami a Hírmondóból kimaradt”

Köszönöm azokat a dicsérô szavakat, amelyeket a látogatók a
Vendégkönyvbe bejegyeztek. Azonban egy névtelen beírásra úgy
gondolom illik reagálnom. Ez pedig így szól: ”Nagyon szép volt a
kiállítás, de mi nem voltunk rajta egyik képen se!” Sajnálom, ezú-
ton kérek elnézést az anonim véleményezôtôl! Sajnálom azért,
mert ezek szerint „figyelmetlenségem áldozata” lett, hiszen egy-
egy rendezvényen olyan „sokan vannak, és a nagy tömegben” Önt
illetve Önöket nem sikerült lencsevégre kapnom. Ezért kérem,
amennyiben a következô eseményen – Kórustalálkozón vagy az
Emlékoszlop avatásán – ott lesznek, jelezzék, hogy megörö-
kíthessem azt a pillanatot. 

Egyúttal megragadom ezt az alkalmat arra is, hogy mindazok-
tól elnézést kérjek, akik a község számos programján nem tudtak,
vagy nem akartak részt venni és ezért nem csak a Hírmondóból
maradtak ki, de a fotódokumentáció sem öregbítette hírnevüket.
SAJNÁLOM!

a fotóriporter
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Mûvészetre nevelés ötletekkel
„Tapasztalható, hogy miközben a vizualitás egyre na-

gyobb hangsúlyt kap életünkben, a vizuális mûvészetek,
különösen a kortárs mûvészetek, erôsen háttérbe szorul-
nak. Ennek a jelenségnek, a tömegkultúra, a szórakozta-
tóipar széleskörû terjeszkedése mellett az is az oka, hogy a
kortárs mûvészet befogadásához szükséges információk,
pedagógiai módszerek csak kevéssé ismertek. Pedig a mû-
vészetek a legfontosabb eszközei lehetnek a személyiség
formálásnak, az önállóságra, a kreatív magatartás kialakítá-
sára nevelésnek. 

A kortárs mûvészettel foglalkozás pedig fejleszti a prob-
lémaérzékenységet, segíti a jelen problémáinak mélyebb
megértését.” 

Bodóczky István

Felmerül bennünk szülôkben az a kérdés, hogyan nevel-
jük gyermekeinket kreativitásra, önálló mûvészeti alkotás-
ra? Íme néhány jó tanács: 

1. Lássuk el ötletekkel gyermekünket. Szerencsére mai
világunkban számtalan helyen tudunk keresgélni, ötleteket
gyûjteni.  Pl. Interneten, kreatív könyvekben, újságokban.
Persze nem mindig a drága és legújabb technikák a jók. La-
kásunkban sokszor kidobjuk az újra felhasználható dolgo-
kat. Például a mosógép karton dobozából egy kis festéssel
vár készíthetô, a tetejét is meglehet hagyni, csak egy muta-
tós kaput kell kivágnunk ollóval az oldalára, barna tempe-
rával befesteni, és máris ki-be lehet bújni benne. Kis abla-
kot is készíthetünk a királylánynak, és tavaszi virágokat
festhetünk díszítésnek. Vagy egy régi rossz fehér abroszt,
lepedôt felszabdalhatjuk és batikolhatunk belôle szivárvá-
nyos kisabroszt, vagy baba textíliát. A színes reklám újsá-
gokat se dobjuk ki, kollázs vagy fotó montázs készíthetô té-
péssel, ragasztással belôle. Jó játék és fejleszti a kézügyes-
séget (finom mozgásokat) és a logikát.

2. Fontos, hogy a gyermek képzelete határozza meg, ho-
gyan használja fel a rendelkezésére álló eszközöket. Hagyjuk
szárnyalni alkotás közben. Ötleteinkkel inkább gazdagítsuk,
mint „falak közé” szorítsuk. Az utasítások megakadályozhat-
ják a felfedezést, amely a kreatív gondolkodás alapja.

3. Értékelésnél nagyon fontos a pontos, nem szûkszavú
megfogalmazás, pl. „nagyon tetszik a rajzod, mert, szép ívû
vonalakat rajzoltál”, vagy „milyen jó ötlet, én is kipróbálha-
tom?” vagy „nagyon szép a festményed, mert, sokféle színár-
nyalattal festetted meg a virágot” Így még a gyermek szókin-
cse is fejlôdik. Ezek a visszajelzések azt is megerôsítik a
gyermekben, amit még ösztönösen, belülrôl fakadóan csinál. 

4. Milyen legyen a jutalmazás? Legtöbbször az odafi-
gyelés már egyfajta jutalmazást jelent a gyermek számára.
Beszélgetünk az alkotásáról, megmutatjuk rokonoknak, is-

merôsöknek a munkáját, ezáltal elismerjük, hogy jó, amit
készített. Még nagyobb jutalom, ha bekeretezve kitesszük a
lakásba a festményét, rajzát. Készíthetünk az alkotásaiból
hûtô mágnest, egérpadot vagy gravíroztathatjuk pohárba.

5. Látogassunk el együtt a gyermekünkkel múzeumok-
ba, kiállításokra, galériákba. Beszéljük meg jókedvûen mi
tetszett az alkotásokban, és mi nem?

6. A festés, rajzolás, ragasztás stb. piszokkal, szeméttel
jár. A lakásban jelöljünk ki egy kis helyet, ahol nem baj, ha
kicsit rumli van, elöl maradhat az ecset, a zsírkréta. Nevez-
zük ezt az „Ô kis mûtermének”.

7. Együtt alkotás élménye még jobban összekovácsol
minket szeretteinkkel. Legyünk mi magunk is alkotó kedvû-
ek. Az alkotás folyamata sokkal fontosabb, mint a végter-
mék. Ha gyermekünk látja, hogy mi magunk is vállaljuk a
kockázatot és létrehozunk új dolgokat, követni fogja a példát.

KÉZ NYOMDA
Kell hozzá: jó nagy papír, lehet csomagoló papír is, ujj-

festék (tempera) 
Nagyon szép képeket készíthetünk a kezünk segítségével.

Pl. elkészíthetjük a „nagy családi kézlenyomat” közös képét,
amin anya, apa, de még a nagyszülôk tenyérlenyomata is sze-
repel.  De megfesthetjük tenyerünk lenyomatával barnára
egy fa törzsét, majd ôszi színekkel befestjük egymás után a
tenyerünket, és leveleket nyomtatunk a kezünk segítségével,
vagy virágot, ahol a kéznyomatunk a szirom. 

Ötlet: ne legyen nagyon sok festék a kézen, egy mû-
anyag tányérra tegyünk egy színt, fedjük le gézlappal, és ar-
ra nyomjuk a kezünket (mint a tintapárna a pecsétnél).

SZÉLFÚTTA FESTMÉNY
Kell hozzá: papírlap, folyékony festék: vízfesték, vagy

felhígított tempera, szívószál  
Rakjunk festékpacákat a lapra, majd mindegyik pacát

fújjuk szét a szívószál segítségével.  
FIGYELEM! Csak olyan korú gyerekekkel játsszuk ezt,

akik megértik, hogy most csak fújni szabad, szívni nem! 
Magyarné Gombás Mónika

Versenyek és eredmények

A „Szövegmanó” elnevezésû, szövegértô és szövege-
lemzô verseny megyei döntôjébe a levelezô fordulók után
legtöbb pontot elért tanulókat hívják meg. Ezen a megmé-
rettetésen Pest megyébôl 35 kisdiák vetélkedik. /A levelezô
fordulókon több száz gyerek vett részt./

Iskolánkat a következô tanulók képviselik a megyei dön-
tôben:

3. osztályból: Tárai Dóra, Benedek András, Herczegh Adél
4. osztályból: Timár Bianka
A Pest megyei kisiskolások „Méhecske” matematika ver-
seny döntôjébe került:
3. osztályos tanulók: Benedek András, Herczegh Adél, 

Tárai Dóra 
A „Zöldbéka” környezetismereti, környezetvédelmi ver-
seny megyei döntôjébe jutott:
Herczegh Adél 3. osztályos tanuló
Szabó Gergô 4. osztályos tanuló
Sok sikert kívánunk nekik!
Szépíró versenyt rendeztünk az elsô és második osztályo-
sok között.
Eredmények:
1. osztály
1. Bíró Boglárka,  2. Tarján Emese, 3. Tobai Dávid, Szabó
Flóra
2. osztály
1. Tessenyi Zsuzsanna, 2. Farkas Botond, 3. Zmák Laura
Helyesírási verseny zajlott a 3. és 4. osztályban.
Eredmények:
3. osztály
1. Tárai Dóra, 2. Bán Bernadett, 3. Almádi Lívia
4. osztály
1. Görömbei Mátyás, 2. Timár Bianka, 3. Váradi Norbert
Iskolánk tanulói Fejszámoló versenyen mérték össze tudá-
sukat. 
Eredmények:
1. osztály
1. Bíró Boglárka, 2. Farkas Nóra, 3. Hegedüs Károly
2. osztály
1. Tessenyi Zsuzsanna, 2. Farkas Botond, 3. Tárai Dániel
3. osztály
1. Bámli Viola, 2. Benedek András, 3. Tárai Dóra
4. osztály
1. Kiss Dalma, 2. Timár Bianka, 3. Apostagi Kitti
5. osztály
1. Enyedi Kinga, 2. Bíró Bence, 3. Tóth Károly
6. osztály
1. Katona Péter, 2. Miklós Réka, 3. Kovács Márton
7. osztály
1. Viotovszki Alex, 2. Gergely Norbert, 3. Nagy Zsombor
8. osztály
1. Féderer Krisztina, 2. Miklós Gergely, 3. Kulcsár 

Szilvia

A diákönkormányzat tavaszi papírgyûjtést rendezett a szo-
kásos sikerrel. Alig fért a konténerbe a sok újrahasznosítha-
tó hulladék. Közel 7500 kg papírt gyûjtöttünk. Köszönjük
a szülôk segítségét!

TÁBLAKRÉTA ~~

Iskolánk szakmai programjában ki-
emelt helyen szerepel az egészségneve-
lés. Ennek érdekében számos dologgal
foglalkozunk egész évben, ami ezt a célt
szolgálja.

Ebben az évben a Magyar Vöröske-
reszt Pest Megyei Szervezetének Megyei
Csecsemôgondozási Versenyét április
30-án rendezték meg. Ilyen esemény még
nem volt Herceghalomban. Ezt a megyei
versenyt falunk, iskolánk rendezhette,
szervezhette meg. 

E kitüntetô feladatot a tavalyi országos

versenyen elért kiemelkedô helyezésünk-
nek köszönhetjük. Pest megye 300 ver-
senyzô tanulójából 8 csoport 24 diákja
mérhette össze tudását, felkészültségét az
anyaság gyönyörû szerepére készülôdve.
A felnôttek komolyságával, becsületes
felkészüléssel, nagyszerû, határozott ver-
senyzéssel kivívták maguknak, a falunak
és az iskolának is a dicsôséget. Ismét a
herceghalomi csapat állhatot fel a dobogó
legfelsô fokára. 

A Magyar Vöröskereszt évek óta szer-
vezi a felmenô rendszerû Csecsemôgon-

dozási Versenyt. Az országos döntô Tata-
bányán kerül megrendezésre, június 6-8.
között.

Jónásné Kloska Katalin, a zsûri elnö-
ke kérdésünkre válaszolva elmondta,
hogy minden csapat rendkívül felkészül-
ten érkezett a megyei forduló színhelyére,
ahol egy színvonalas verseny után a leg-
jobban koncentráló csapat szerezte meg
az aranyérmet.

Hajrá!!! Sok sikert Molnár Anna,
György Tünde, Miklós Réka!

Czinege Jánosné

Gyôztek a legjobbak
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A KEK 
júniusi 
programjai

02. hétfô Pedagógusnap 
az Önkormányzat 
szervezésében

11. szerda 17 óra Zeneiskolások 
koncertje

14. szombat 9 óra Tanévzáró Ballagás
30. hétfô 16 óra Köztisztviselôk napja 

és Semmelweis nap 
az Önkormányzat 
szervezésében

Izsák Irén

„A szomorú 
királylány...”

(Ovisaink színielôadása)

Nagy volt az izgalom az ovisok háza
táján. Fellépésre készülôdött a lelkes ki-
csiny csapat. Majd kiosztásra kerültek a
kellékek és ki-ki hozzájutva a szerepé-
nek megfelelô tárgyhoz, azt rögtön ki is
próbálta, ezzel némi hangzavart okozva
a teremben. 

Szemet gyönyörködtetô, szívet me-
lengetô kellemes élményben lehetett ré-
sze mindazoknak, akik megnézték a
nagy csoportos ovisok mûsorát. Már
szinte rutinosan adták elô, minthogy
ezúttal harmadszor léptek a „világot je-
lentô” deszkákra. 

A történet, amit elôadtak az a „Szo-
morú királylány és a csodafurulya” cí-
mû mesejáték. A zenéjét egy ismeretlen
szerzôtôl, mesekazettán találták az óvó
nénik. A gyermekeknek szeptemberben
tanította be Reiner Szilvia és Metlágel
Csilla. Ebben jelentôs szerepet vállalt a
dadus Aipli Sándorné, Hugi néni. Szá-
mítva az esetleges betegségre, minden
gyermek megtanulta a szöveget, így
nem okozott gondot, ha más szereposz-
tásban kellett eljátszani a darabot.

A gyermekek játékos örömét nézve
érthetô, mitôl válik ez az egyszerû mese
olyan kedves, szórakoztató élménnyé.
Nem csak elmondták a betanult szöve-
get, de pajkos huncutsággal, lenyûgözô
vidámsággal vetették bele magukat a
történet elôadásába. Mindannyian sike-
resen élték át a tôlük még távoli jövôben
lévô – esetleg sohasem elérhetô – élet-
formákat és személyesítették meg a me-
se szereplôit. 

Köszönet érte mindazoknak, akik ezt
a nagyszerû produktumot létrehozták, a
gyermekeknek, az óvó néniknek, és a
szülôknek, akik legalább olyan izgatot-
tan várták csemetéjük szereplését, mint
maguk a kis „színészpalánták”.

Mor

Nyelvi nap 
az iskolában

Immár 8. alkalommal rendeztük meg má-
jus 9-én az iskolában az eddig Német nyelvi
nap címen ismert elôadást. Mivel a tanulók
jelentôs része tanul angol nyelvet is, és min-
dig akadt a programban ettôl eltérô nyelvû
produkció (orosz, lengyel) mostantól, Idegen
nyelvi nap lesz a rendezvény címe.

Az iskola minden tanulója ott ült a rendez-
vényen, és jelentôs részük szerepelt is. Lát-
hattunk meséket német nyelven (Piroska és a
farkas, A sün és a nyúl, Hófehérke és a hét
törpe), vicces jeleneteket angolul (Madame
Pénzeszsák születés napja, Szellemes törté-
net). 

Hallottunk angol és német nyelvû gyer-
mekdalokat, sôt világslágereket is.

Kellemes színfoltja volt a programnak az
elsôsök fellépése, akik – bár még semmilyen
nyelvet sem tanulnak –, angolul, olaszul és
szerbül is énekeltek.

Több tehetséges tanulónk megcsillogtatta
elôttünk színészi képességét, hangszeres tudá-
sát, szép énekhangját, természetes humorát.

Azt gondolom, hogy mind a közönség,
mind a szereplôk jól érezték magukat, és re-
mélhetôleg azokban a gyermekekben is fel-
ébredt a kedv a nyelvtanulás iránt, akik még
nem tanulnak nyelveket.  

Talán annyi szépséghibája volt ennek a
rendezvénynek és a hasonlóknak is (pl. Szín-
játszó találkozó), hogy nincs településünkön
egy arra alkalmas hely, ahol van egy kis szín-
pad, jó az akusztika, megfelelô a hangosítás,
sok nézô elfér a nézôtéren.

Reméljük, hogy a sok-sok fejlesztés, átala-
kítás, építkezés során egyszer ez a probléma
is megoldódik, és a színvonalas produkciók
az ôket megilletô helyszínen fognak megva-
lósulni.

Vitovszkiné Varga Izabella

(Két évvel ezelôtt az Önkormányzat már
megvásárolta a „mobil” színpadot, amelyet
már eddig is többször használtak különbözô
rendezvényeken, legutóbb a KEK-ben a ma-
jálison. Erre az alkalomra is fellehetett volna
állítani, hiszen csak fél óra munkával jár!

a Szerkesztô)

Gyermeknapi 
elôzetes

A „Mosolysziget” Családosok Egyesüle-
te szeretettel meghívja településünk lakóit a
már hagyományos Gyermeknapi rendezvé-
nyére, amely a Sportpálya és környékén ke-
rül lebonyolításra

május 31-én (szombaton)
10–18 óráig

Elôzetes a programokból:
Bébi játszótér, arcfestés, henna festés, le-

pényevés, lufi fújás, kézmûves asztalok
(gyöngyfûzés, gipszfestés, gyurmázás, kar-
kötôfonás stb.) aszfaltrajz verseny, kötélpá-
lya, elektromos autók, élôcsocsó, távirányí-
tós autók versenye, társasjátékok, kirakók,
ÁNTSZ sátor: egészségügyi totók, vérnyo-
más mérés, testzsír szint mérés, rendôrségi
bemutató, Ki–Mit–Tud?, lovas torna bemu-
tató, lovas kocsikázás, a színpadon, bábjáté-
kok és egyéb meglepetés produkciók, kira-
kodó vásár.

Támogatóink jóvoltából a rendezvény
programjait minden gyermek térítés nélkül
veheti igénybe, amely lehetôséget ezúton is
szeretnénk megköszönni!

Mindenkinek jó szórakozást kívánunk!
Szervezôk és rendezôk

Hagyományainkhoz híven idén április 26-án ren-
deztük meg a Gyermekszínjátszó Találkozót. A Tor-
nacsarnok ezúttal is megtelt herceghalmi gyermekek-
kel és a kistérségbôl érkezô iskolák (Biatorbágy, Bics-
ke, Páty) színjátszó csoportjaival. 

Mi – a rendezô iskola – örömmel nyugtáztuk, hogy
a környék játszani szeretô gyermekei elfogadták meg-
hívásunkat, jó néhányan már negyedszerre járnak ná-
lunk, de a tömegben felfedezhettünk új arcokat is.

Idén a mi intézményünkbôl is többen szerepeltek,
mint tavaly. Mûsorral készültek az óvodásaink, az el-
sôsök, a negyedikesek és a hatodikosok.

Ezt a rendezvényt sok-sok készülôdés elôzte meg.
Szorgos kezû szülôk, illetve pedagógusok készítették
a jelmezeket, a szereplôk a próbán izzadtak, hogy mi-
nél tökéletesebb legyen a produkciójuk azért, hogy já-

tékukkal örömet szerezzenek nekünk. Iskolánk pedig
azért, hogy minden a legnagyobb rendben történjen és
természetesen mindenki, a szereplôk, a közönség 
maximálisan meg legyen elégedve.

Tavaly ilyenkor nálunk járt a Csizmás kandúr, lát-
hattunk bohózatot, népi csúfolódót, tündértáncot és azt
is megtudhattuk, mi történik, ha egy király részeges.
Az idén is találkozhattunk tündérrel, megtapasztalhat-
tuk, hogy miért néma a levente, kinek a barátja a puli,
miért szomorkodik a királykisasszony, hogyan hódít-
ják meg a matrózokat, miért szeretjük a nyalókát és
végül miért vidám a zenés kabaré.

Minden produkcióról elmondható, hogy rendkívül
színes és változatos volt. Láttunk különbözô jelenete-
ket, mesét, gyönyörködhettünk a táncos produkciók-
ban, hallgattunk szép muzsikát és dalokat.

A szereplô gyerekek komolyan vették feladatukat,
látszott játékukon az érdeklôdés éppúgy, mint a szere-
tet, amellyel a figurákat életre keltették.

Ez a gyermeki természetesség hat a nézôre, megte-
remtve az adó és befogadó közötti harmonikus kap-
csolatot.

Talán ez a siker titka, hogy a gyermek a mese része-
sévé válik, s a gyermeki lélek ôszintesége révén hite-
les lesz az elôadás. Egy-egy szerep megformálásakor
nagyobb élményhez jut, gazdagodik fantáziája.

Nagyon örvendetes, hogy ilyen sokan érdeklôdnek
a színjátszás iránt, hiszen a közönséget szórakoztatva
a gyerekek fejlesztik saját egyéniségüket, ápolják a
magyar nyelvet, terjesztik a szép magyar beszédet és
ez napjainkban nagyon fontos küldetés.

Markos Katalin

SZÍNJÁTSZÓ TALÁLKOZÓ
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Herceghalomi Hírmondó
Megjelenik havonta

Kiadja: Herceghalom Önkormányzata
Tel.: 23/530-560

E-mail: polghiv@herceghalom.hu 
Honlap: www.herceghalom.hu

Felelôs szerkesztô: Hámor Szabolcs 
Tel.: 23/319-264

E-mail: hamor.szabolcs@t-online.hu
Nyomás: Reprint Stúdió Kft.

Felelôs vezetô: Sinkovicz Tamás

A Herceghalomi Hírmondó következô (X/6) lapszáma június
12-én (csütörtökön) jelenik meg. Lapzárta június 6-án (pén-
teken) lesz. Kéziratok, hirdetések ezidáig adhatók le a Szer-
kesztôség részére a Polgármesteri Hivatal titkárságán, vagy
elküldhetô a Szerkesztô E-mail címére.

a SzerkesztôÉR
TE

SI
TÉ

S

HIRDETÉSTÁJÉKOZTATÓ
Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat Budaörsi Kistérségi

Intézete tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot, hogy az LHE Hôtechnikai Kft., az
LSH-System Kft. és a KÉKI Épületgépészeti vagy Hôtechnikai Kft. ( ügyveze-
tô igazgatójuk: Varga Bálint vagy Kéki Tibor) társasházak hideg-meleg ivóvíz-
hálózatainak felújítását olyan külföldrôl behozott eljárással végzi, amely során
a vízvezeték belsô felületére LSE-001 NA epoxi-gyanta bevonatot visz fel. 

Az ivóvízzel érintkezô epoxi-gyanta használatára vonatkozóan nincs
kiadva a 201/2001.(X.25.) Korm. rendelet szerinti egészségügyi alkalma-
zási engedély.  

Az Országos Közegészségügyi Intézet álláspontja szerint az epoxi-
gyantás bevonatok alkalmazása kis átmérôjû csövek esetében vízbizton-
sági szempontból kockázatos. 

Az anyag addig az ivóvízvezetékek belsô bevonására nem alkalmazha-
tó, ameddig OTH alkalmazási engedélye nincs. 

Amennyiben tudomásukra jut, hogy az épületek ivóvíz hálózatainak felújí-
tása során a vállalkozók epoxi-gyanta bevonatot alkalmaznak, hívják fel a
megrendelôk figyelmét az ilyen anyagok felhasználásának tilalmára, és hala-
déktalanul értesítsék Intézetemet az további intézkedések megtétele végett.  

Dr. Katona Ildikó sk.
kistérségi tiszti fôorvos

Szeretne jól kinézni 
a bikini szezonra?
Segítséggel, sokkal hatékonyabban elérheti álmát!

Személyi edzô és táplálkozás tanácsadó várja azok 
hívását, akik eredményeket akarnak elérni!

Szabó Rita  06-70/613-8825
Férfiaknak és nôknek egyaránt, igény szerint helyben is!

Június 12-én (csütörtök)
Június 26-án (csütörtök) Rendôrök az iskolában

A Budaörsi Rendôrkapitányság bûnmegelôzési elôadója már több alkalom-
mal látogatott el a Herceghalmi Általános Iskola 4. és 7. osztályába, ahol
D.A.D.A. órákat tartott./ Vagyis a drogról, az alkoholról, a dohányzás ártalma-
iról és az AIDS –rôl hallhattak elôadásokat a diákok./

A program a rendôrség biztonságra nevelô programja. Amerikai mintára
Magyarországon is bevezetésre került, és 1991. végétôl gyakrabban jelen van-
nak a rendôrök az iskolák életében.

A program oktatási anyaga két törzsanyagból áll, melyek egymásra épülnek.
Az alsó tagozatos törzsanyagban 14 tanóra, míg a felsôsöknél 22 óra szerepel.
Az alsó tagozatban a célcsoport 9-10 éves, a felsô tagozatban pedig 13-14 éves
korosztály. 

A program lényege, hogy a helyi rendôrség felkészített munkatársa a meg-
határozott tematika szerint osztályfônöki óra keretében foglalkozásokat tart a
tanulóknak.

A D.A.D.A. személyiségfejlesztô, helyes önértékelésre nevelô, önbecsülést
építô program. Célja, hogy a gyermekek mindenkor felismerjék a veszélyhely-
zeteket, meg tudják különböztetni a pozitív és negatív befolyásokat. Ki tudják
számítani döntéseik, cselekedeteik következményét, eredményét. Képesek le-
gyenek ellenállni még a kortársaktól érkezô csábításnak, kínálásnak is, konflik-
tushelyzeteiket úgy oldják meg, hogy abból kikerülve ne érezzék vesztesnek
magukat. 

A program kitér a személyiségfejlesztésre, szabálykövetésre, biztonságra, vi-
selkedési szabályokra.

A foglalkozáson szituációs játékok, szerepjátékok, irányított beszélgetések
zajlanak. Valamennyi témakört végigkíséri az a fô gondolat – amelyrôl a kézi-
könyvben lesz még szó-, hogy a gyerekek ismerjék fel a veszélyhelyzetben rej-
lô kockázatot, ennek ismeretében hozzák meg döntéseiket, vállalva annak kö-
vetkezményét.

Fontos, hogy tudatosuljon a gyermekekben, hogy problémáikkal nincsenek
egyedül, fô támaszuk a családi háttér, az iskola és a rendôrség (a D.A.D.A. ok-
tató személyében). A három lehetôség kölcsönösen segíti egymás munkáját, il-
letve erôsíti egymást. 

A program egyébként a 2006/2007-es tanévben kezdôdött az iskolában. A di-
ákok immár két éve vesznek részt ezeken a foglalkozásokon, igen aktívan az órá-
kon, és nagyon várják a következô foglalkozást. Szeretnek beszélgetni, játszani.

A 7. osztályos tanulók április 16.-án fejezték be a D.A.D.A. programot, ami-
ért Emléklapot kaptak. 

Kanyog Andrea
bûnmegelôzési fôelôadó, sajtóreferens

RENDÔRSÉGI HÍREK
A Budaörsi Rendôrkapitányság új kapitányságvezetôje Szigeti János rendôr

alezredes május 1-tôl vette át a szolgálatot.
Ismeretlen tettes április 10-én 18.00 és 20.00 óra közötti idôben a Herceghalom

egyik sörözôjében elhelyezett pénznyerô automatát feltörte és abból készpénzt tu-
lajdonított el. A lopási kár : 395000 Ft., a rongálási kár : 200 000 Ft.

Herceghalomban a Gesztenyés ligetnél április 16-án 08.00 óra körüli idôben az
arra sétáló hölgyet egy ismeretlen személy megszólította és arra kérte, hogy részé-
re váltson pénzt, mert telefonálni szeretne. A pénzváltás során az elkövetô a sér-
tett figyelmét elterelve, annak pénztárcájából 18700 Ft. készpénzt tulajdonított el.

Szödényi Zita r.ftzls.
h.sajtóreferens

2008. május


